
Први  замјеник  високог
представника  наглашава
потребу  за  централизацијом
надзора над банкама
Први  замјеник  високог  представника  Лари  Батлер  данас  је
нагласио потребу да се централизује надзор над банкама у БиХ,
под Централном банком, како би се ојачао банковни систем у
земљи.

Говорећи  данас  у  Сарајеву  на  конференцији  посвећеној
финансијском сектору, он је казао да би такав потез допринио
већем повјерењу у банковни систем, помогао привлачење страних
инвестиција и такођер допринио смањењу каматних стопа. Дошло
би  и  до  повећања  крајње  неопходних  кредита  који  би  били
доступни малим и средњим предузећима.

“Реформа банкарског система у БиХ постигла је значајан успјех,
али  су  напори  за  јачање  независности  банкарских  агенција
наишли  на  опструкције  политичке  природе”,  рекао  је  први
замјеник високог представника.

“Банкарске  агенције  предњачиле  су  у  залагању  да  се  БиХ
банкарство заштити од корупције и крађе”, рекао је амбасадор
Батлер. “Агенције су добро радиле, и њихов рад је био од
велике  важности,  као  што  то  показују  и  случајеви  који  су
откривени – корпоративног подмићивања и злоупотребе депозита у
Херцеговачкој банци и Привредној банци Источно Сарајево”. 
Међутим, од кључне је важности да се надзор појача.

Са жаљењем је констатовао да су приједлози за јачање надзора –
тако што би два ентитетска надзорна тијела била под Ценралном
банком  –  наишли  на  проблеме,  што  је  такође  допринијело
проблемима  око  њиховог  финансирања.  Међутим,  истакао  је
амбасадор Батлер, Влада РС је 31. јула ове године усвојила
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закључак којим се доводи у питање трансфер надзора над банкама
на  Централну  банку  БиХ  и  каже  да  укидање  Агенције  РС  за
банкарство није уставно.

“Овдје није ријеч о политици. Овдје се ради о успостављању
система  који  ће  имати  директан  утицај  на  живот  обичног
грађанина тако што ће олакшати малим предузетницима да дођу до
новца”,  рекао  је  амбасадор  Батлер.  “Зашто  онда  политичари
покушавају да спријече јачање надзорне улоге? Да ли су они на
страни супервизора или на страни криминалаца?”


